Суффиксный массив
Рассмотрим строку s[0 … n – 1] длины n. i-ым суффиксом строки будем называть подстроку s[i … n – 1], 0 ≤ i ≤ n – 1.
Суффиксным массивом строки s называется перестановка индексов суффиксов p[0 … n – 1] (p[i]  [0 … n – 1]), которая задаёт порядок суффиксов в порядке лексикографической сортировки. То есть необходимо выполнить сортировку всех суффиксов заданной строки.
Под суффиксным массивом следует также понимать массив лексикографически отсортированных суффиксов строк.
Пример. Рассмотрим строку s = abaab. Ее суффиксный массив равен (2, 3, 0, 4, 1).
	суффикс s
	номер (ранг) суффикса

в лексикографическом порядке
	лексикографически
упорядоченные суффиксы
	суффиксный массив

	abaab
	2
	aab
	2

	baab
	4
	ab
	3

	aab
	0
	abaab
	0

	ab
	1
	b
	4

	b
	3
	baab
	1
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Под рангом суффикса будем понимать место, которое займет суффикс при сортировке, то есть его позиция в суффиксном массиве. Например, суффикс baab имеет ранг 4, значит он будет четвертым в наборе лексикографически упорядоченных суффиксов.
Пример. Рассмотрим строку s = abacaba. Суффиксы в лексикографическом порядке будут расположены следующим образом: (a, aba, abacaba, acaba, ba, bacaba, caba). Следовательно суффиксный массив имеет вид (6, 4, 0, 2, 5, 1, 3).
Если строить суффиксный массив, сортируя суффиксы, то процесс займет O(n2log2n) времени, что достаточно много (сортировка n элементов занимает O(nlog2n) времени, но нам еще следует тратить O(n) времени для сравнения двух строк).

Построение суффиксного массива за O(nlog2n)
Описываемый далее алгоритм будет выполнять сортировку не суффиксов, а циклических сдвигов строки. Если все же необходимо сортировать суффиксы, то достаточно приписать в конец строки произвольный символ, который заведомо меньше любого символа, из которого может состоять строка.
Поскольку мы сортируем циклические сдвиги, то и подстроки мы будем рассматривать циклические: под подстрокой s[i ... j] при i > j будем понимать подстроку s[i ... n – 1] + s[0 ... j]. Все индексы при дальнейших вычислениях следует брать по модулю длины строки n.

Описываемый алгоритм состоит из примерно log2n фаз. На k-ой фазе (k = 0, 1, …, 
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) сортируются циклические подстроки длины 2k. На последней, 
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 > n, что эквивалентно сортировке циклических сдвигов.

На каждой фазе алгоритм помимо перестановки p[0 … n – 1] индексов циклических подстрок будет поддерживать для каждой циклической подстроки, начинающейся в позиции i с длиной 2k, номер c[i] класса эквивалентности, которому эта подстрока принадлежит. Среди подстрок могут быть одинаковые, и алгоритму понадобится информация об этом. Номера  c[i] классов эквивалентности будем давать таким образом, чтобы они сохраняли и информацию о порядке: если один суффикс меньше другого, то и номер класса он должен получить меньший. Классы будем для удобства нумеровать с нуля. Количество классов эквивалентности будем хранить в переменной classes.
Пример. Рассмотрим строку s = aaba.
	номер фазы
	обрабатываемый массив подстрок
	cодержимое массива p
	cодержимое массива c

	0
	(a, a, b, a)
	(0, 1, 3, 2)
	(0, 0, 1, 0)

	1
	(aa, ab, ba, aa)
	(0, 3, 1, 2)
	(0, 1, 2, 0)

	2
	(aaba, abaa, baaa, aaab)
	(3, 0, 1, 2)
	(1, 2, 3, 0)


В массиве p возможны неоднозначности. Например, на нулевой фазе массив p мог равняться (3, 1, 0, 2). Какой именно вариант получится, зависит от конкретной реализации, но все варианты одинаково правильны. Содержимое массива c всегда определяется однозначно.
Пример. Рассмотрим строку s = abacaba.
	номер фазы
	обрабатываемый массив подстрок
	cодержимое массива p
	cодержимое массива c

	0
	(a, b, a, c, a, b, a)
	(6, 4, 2, 0, 5, 1, 3)
	(0, 1, 0, 2, 0, 1, 0)

	1
	(ab, ba, ac, 

ca, ab, ba, aa)
	(6, 4, 0, 2, 5, 1, 3)
	(1, 3, 2, 4, 1, 3, 0)

	2
	(abac, baca, acab, 

caba, abaa, baab, aaba)
	(6, 4, 0, 2, 5, 1, 3)
	(2, 5, 3, 6, 1, 4, 0)

	3
	(abacabaa, bacabaab, acabaaba, cabaabac, abaabaca, baabacab, aabacaba)
	(6, 4, 0, 2, 5, 1, 3)
	(2, 5, 3, 6, 1, 4, 0)


Простейший способ поиска образца в тексте, используя суффиксный массив, состоит в том чтобы взять первый символ образца и бинарным поиском (массив суффиксов у нас отсортирован) найти диапазон с суффиксами, начинающимися на такую же букву. Так как все элементы в диапазоне отсортированы, а первые символы одинаковые, то оставшиеся после отбрасывания первого символа суффиксы тоже отсортированы. А значит, можно повторять процедуру сужения диапазона поиска до получения либо пустого диапазона, либо успешного нахождения всех символов образца. Если длина текста равна T, а образца P, то за O(P log2T) операций мы получим ответ.

Наименьший циклический сдвиг строки по суффиксному массиву находится за константное время: p[0] содержит искомую позицию.
http://discuss.codechef.com/questions/21385/a-tutorial-on-suffix-arrays
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